

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsamegyei és délpestmegyei érdekű politikai naplónak

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Szabadságot, egyenjogúságot!

A magyar miniszterelnök gerfi szózata hullámzásba hozta nemcsak a belső politikai csendes vizeket, hanem az európai politika egy részét is. A gerfi beszéd bigadt volt, inkább a logikára, mint a szívre és a kedélyekre hatott. A gondolatlanolatnak, mely a hatalmas beszéd gerince, egy vezető motivuma volt: Magyarországot a Népszövetségnek az európai politika érdekében kell talpraállítani és megerősíteni. Ez a vezető motívum valóságosan szuggesztív formában csendült ki a felszólalásból és itthon lehetnek különféle politikai pártok, amelyek különbözőképpen bírálhatják a kormányt, most meg is általában el kell ismerniök, hogy egy kiváló képességű magyar államférfi (nem tekintve most benne a miniszterelnököt) igazi sikert aratott és mely benyomást tett a Nemzetek Szövetsége tárgyaló asztalánál. Lehetünk bármilyen politikai felfogásúak, azt az egyet nem tagadhatjuk, hogy az ugynevezett művelt Nyugati államférfiainál egy szemernyivel sem állanak hátrább a mi államférfiaink politikai tudás, állambölcsélet, szónoki képesség dolgában.

Magyarországot megerősíteni! Ez volt a vezérszólam a miniszterelnök beszédében. Megerősíteni hazánkat úgy, hogy a szomszéd államok ne legyenek féltékenyek reánk, lássák be, hogy nemzetek nem elhárulnak egymás mellett úgy, hogy egyikük kárörvendze nézre a másik vergődését. A Nemzetek Szövetsége akkor felel meg igazi hivatásának, ha nem hagyja leföldözni a népeket tovább gyenyedni, hanem kihuzza testükből a fájó töviseket.

Megrendítő a miniszterelnök beszédének ama része, melyben a legyőzött közép-európai államok társadalmi-nak végtelen nyomorára és szenvedéseire hivatkozott. A Nemzetek Szövetségének fel-

adata, hogy az inségbe döntött társadalmakat felsegítse, az elnyomott országok összeköttetéseit felvirágoztassa.

Szabadság és egyenjogúság legyen a népek között! Ezt a követelésünket tolmácsolta a miniszterelnök. Mert nem lehet az, hogy egyik népnek több joga legyen, mint a másiknak; nem lehet hogy egy népuralomok egymásik nép felett, mely szonfelül a vesztett háboru terheit is viselje. A Nemzetek Szö-

vetsége előtt ne legyen megkülönböztetés állam és állam között. E testület előtt minden népnek egyforma joga legyen.

Hogy ez az elv megvalósulhasson a Nemzetek Szövetségének folytatni kell Magyarország felsegítését, hogy erőhöz, levegőhöz jusson és szabadon, egyenlő joggal vehessen részt a népek körében.

Ez volt a miniszterelnök beszédének nagy külpolitikai fontossága.

A garai vámorségi otthon átadása.

Az ország megcsorokítása különösen nehéz helyzet elé állította a trianoni határokon fekvő községeket. Új hivatások elhelyezése, a hivatalnok lakásáról való gondoskodás súlyos kötelességként hárult a községekre.

Az ideiglenes elhelyezésekkel járó kellemetlenségek elkerülése végett rendes otthonról akarnak gondoskodni az illetékesek. Az általam érdekeltségek és Gara község a vámorség elhelyezéséről olyképpen gondoskodott, hogy külön öt pavilonból és mellékhelyiségekből álló otthont létesítettek a vámörök részére.

Az otthon már elkészült s azt már át is vették. Az ünnepélyes átadáson Pogány Sándor Gábor képviselte a

pénzügyi kormányt, Karg György alezredes a szegedi parancsnokságot, ott voltak még a helyi, megyei szakközégek is. Pogány Sándor Gábor nagyhatalmú beszéd keretében vette át az épületeket s különös örömeiben adott kifejezést, hogy Gara község egyike az elsőknek — e csónka azában, — kik a vámörég otthonának létesítését lehetővé tették, kiemelte a községi előljáróság, de különösen Léh György főjegyző érdemeit, ki hazafias lelkesedéssel és odaadással támogatta az illetékes község munkáját.

A vámörök már be is költöztek a szép otthonukba, mely méltóan sorakozik Gara csinos középületei sorába.

—r.—

Vass József miniszterelnök helyettes „közmunkaakció”-t indít.

Szabovlyevits Dusan dr. alispán és Vojnics Ferenc dr. polgármester is résztvesz az értekezleten.

Folyó hó 18 án délelőtt 11 órára Vass József miniszterelnök helyettes, a miniszterelnök tanácssteremből értekezletet hív egybe, melyen megjelenni tartozott valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság vezetője, tehát valamennyi alispán és polgármester. Az értekezlet célja a „közmunkaakció” megindításának megbeszélése. A kormány szükségesnek látja ugyanis ezen akciónak megindítását, amely-

nben az ország különböző vidékein a gyenge termés miatt megcsappant mezőgazdasági munkakalmak helyett más munkakalmakat is akar adni a lakosságnak és ilyenképpen megélhetését biztosítani óhajtja. Az állam a mi nehéz helyzetében nem adhatja meg a szükséges tőkét az egyes törvényhatóságoknak a közmunkák országsszerte való megkezdésére, hanem módot talál arra, hogy ked-

vező feltételű kölcsönt biztosítson. A kölcsönt azután a törvényhatóságok a jövő évi — remélhetőleg kedvezőbb — termésből fizetnék vissza.

A miniszterelnök értekezleten megállapítja, mely vidékeken és mely inségmunkák végzendők, valamint azt is, hogy a rossz termés következtében mely vidékeken kell a legsürgősebben elkezdni ezen munkálatokat. Az egyes törvényhatóságok vezetői beszámolnak arról, mely munkák végezhetők inségmunkaként kerületeikben. Valószínűleg utjavítás, hidépítés, vízlecsapolás, stb. munkálatok végzését fogják határozni, elrendelni.

Az alispán, előkészületül ezen értekezletre hétfőn délelőtt 9 órakor előértekezletet tart a vármegye valamennyi jegyzője és főszolgabírája jelenlétében.

A vámmentes borbehozatal felett még nem határoztak.

A tegnapi rendes minisztertanácsban ad minisztrációsügyekben kívül a borvisszahozatalról és munkanélküliség megszüntetéséről tárgyaltak.

Ugyanis több szőlősgazda nagyobb mennyiségű bort exportált Ausztriába, melynek eladását nem lehetett kedvező feltételek mellett biztosítani és ezért vámmentes visszaszállítását kérték a kormánytól. Ebben az ügyben végleges határozatot a minisztertanács nem hozott, hanem a véleges határozathozattal az igazságügy és a pénzügyminisztert bizta meg.

Meghívó. A Bajai Nemzeti Kaszinónak, a Bajai Daloskör és Zenegyesület közreműködésével f. e. augusztus 19 ére hirdetett hazafias szavaló előadása f. é. szeptember 15-én tartatik meg az Uránia mozgóképszínház új helyiségében, este fél 9 órai kezdettel, az annak idején közzétett műsorral. Belépődíj személyenként 8000 kor. Az augusztus 19 ére megváltott jegyek szeptember 15-én d. e. 9 óráig váltandók be az Uránia pénztáránál. Az előadás után táncestély a Preimayer étterem összes helyiségében. Belépődíj 10.000 korona.

Eredeti Reithoffer-fele HÓCIPŐK francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

Rendkívüli segélyt kapnak közel jövőben a tisztviselők.

Illetékes helyről szerzett értesülésünk szerint. A kormány a tisztviselők részére gyors rendkívüli segély kiutaltatását határozta el. A kormánynak jóakarata mellett megvan a pozitív alapja arra, hogy rendkívüli segély tudhasson a tisztviselőknek. Ugyanis az ugynevezett szanalási törvény értelmében havonta elkészítendő arany költségvetés összeállítása során

oda irányul a kormány törekvése, hogy bizonyos megtakarításokat találjon a tisztviselők rendkívüli segélyezésének fedezésére. Az eddig havonta összeállított aranyköltségekben máris történtek számos megtakarítások melyek megengedik az első magasabb (kb. 1 havi fizetés) rendkívüli segély legközelebbi jövőbeni kiutaltatását.

Környék.

Katymár.

A községi képviselő testület legutolsó ülésén elhatározták, hogy az elesett hőseinek emlékét méltó emlékszoborral örökíti meg. Az e célra kijelölt bizottság megkezdte működését.

Mélykut.

Mélykut község legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a tervezett Jánosnánai-Mélykut-útszakasz vízlecsapoló csatorna ügyével. A közgyűlés a költségekhez hozzájárult, a lecsapolást helyesli, de 26 szóval 9 ellenében nem az

Parfümök
az Apolló-illatszerárban!

érdekeltekre való kivetéssel, hanem közköltség címén teremt elő a szükséges összeget.

Kiskunmajsa.

A község képviselőtestülete utóbbi közgyűlésén elhatározta a község háza kibővítését. A határozat szerint egy egyemeletes és egy kéteemeletes épület költségvetését fogják elkészíttetni.

Szörmeárny
legjelésebb kivitelben
KRUPITY MIHÁLY
szitcesmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

KÖZPONTI KERTI MOZGÓ.

Szombaton és vasarnap, szept. 13-án és 14-én este fél 9 órakor.

Asszony, aki megbűnhődött.

Paramount filmatrakció 2 részben. 10 felvonásban
I. rész. A pénz hatalma 5 felv. II. rész. Mindenhátó szerelm. 5 felv.
Mindkét rész egy előadásban.

Ezt megelőzi: A DERBY 2 felvonásos kacagató amerikai burleszk.

— Erdélyben laégett egy magyar község. Kolozsvárról jelentik: Néhány nappal ezelőtt tűz hamvazította el Zsékak erdélyi szinnagyár községet. A romániai országos Magyar Párt látva azt, hogy a hivatalos tényezők egyáltalán nem sietnek a község

szerencsétlen és hajléktalan lakosságának segítségére, az összes úróállamok területére kiterjedő gyűjtési akciót szervezett, amelyet eljuttat Jugoszlávia és Csehszlovákia magyar partjaihoz, valamint a magyar lapok szerkesztősegeihez is.

Családi házak.

Építését jövő évben megkezdjük, oly városokban hol legkevesebb 20 szerződő fél van, az építkezés prima anyagból készül és a jelenkezés sorrendjében lesz felépítve.

Vételár körülbelül.		Melyből már most fizetendő törlesztésül.	
4 szobás	20.000 aranykorona	4 szobásnál havi	40 arany K
3 " "	14.000 " "	3 " " "	32 " "
2 " "	8.000 " "	2 " " "	25 " "
1 " "	3.000 " "	1 " " "	20 " "

A további vételár beköltözés után lakbérrel amortizálható. Az első részfizetés szeptember hó végéig esedékes. A befizetések közvetlen vállalatunkhoz Általános Gazdasági Kereskedelmi R. T. vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál vezetett építkezési folyószámlára fizetendő be.

Mindennemű felvilágosítást **A. G. K. R. T. építő osztály** nyújt.
Budapest, Teréz-körút 6. — Leveleknél dupla válaszbélyeg.

Megmaradt kincseink.

Gyopáros.

Ha előkelőség tekintetében nem is, de vízének gyógyhatásával jóval magasabb színvonalon áll, mint Parád. Amit ott az emberi elme tudása és leleményessége mesterségesen állít elő, az Gyopáros gyógyfürdő nádas vizével győzött iszapos vizében a Természet ereje állít a szenvedő emberek gyógyulására.

Gyopáros a Békés-megyei Orosháza község tulajdonát képezi s ennek főhatósága alatt 20 év óta Oláh István fürdőkezelő vezeti a gyógyfürdő ügyeit.

Megközelíthető, illetve elérhető Kiskunfélegyháza és Szeged felől. Orosházától fél órai s Szegedtől fél órai távolságra fekszik, amelyet az óránként közlekedő fűrdővonat rövidíti meg.

A juharták között húzódó kis állomásról a fűrdőtelepbe a fűrdőtelepre vezető sétány 7000 négyszögöl nagyságú, a tó 2 km.² területen fekszik.

Hat vendégszálló és 45—50 magányaraló húzódik meg a fák között. A „községi vendéglő” ben 62 szoba, a „Gyopáros” ban 48 szoba, a „Pannónia”-ban 29 szoba, a „Széchenyi”, „Gertrud” és a „Rózsa” vendéglőben is majdnem száz szoba áll a vendégek rendelkezésére.

A gyopárosi kis tó vizét dr. Lengyel Béla egyetemi tanár vegyelemzése szerint 3375 ezred súly rész szilárd anyagot tartalmaz. Ezen vegyvizsgálat alapján sok a szénsavas nátron (sziksó), szén-savas és kénsavas magnézium, calcium és a konyhasó, amely ásványi anyagok Gyopáros vizét erősen égvényes földes vízzé teszik. A sekélyebb völgyhajlatban fekvő tó iszapjában elegendő mennyiségű vas is fordul elő.

A víz összetétele által, rendszeres fürdőgyógyászati használata kitűnő eredménnyel fokozza a bőr, valamint az emberi szervezet összes anyagcseréjét; másrészt alkalmatlan a bőrre és az egész szervezetre gyakorolt vegyi

hatása eredményesen gyógyít sokféle idült betegséget. Különösen jó hatással csúros bántalmakat, bőrbetegségeket, ízületi vastagodást és női bajokat gyógyít. Fel-tűnő a tó gyógyhatása az angol-kóros elcsúszott gyermeki testek felgyógyulásánál is.

Gyopáros ez évi főorvosi vegyelemzési vélemény szerint, a gyógyfürdők első osztályába tartozik.

Fürdőidény alatt Gyopárosnak számtalan vendége van, de még sem annyi, mint ahánynak ezen értékes gyógyhelyünket felkeresni kellene. A vendégek száma így is 1200—1300 között van. Ezek közül szabaddal csak 450—500. A tó partján 120, a meleg fürdőben 30 fürdőfülke van a fürdőt felkeresők használatára.

A telepen állandó fürdőorvos lakik, jelenleg dr. Gábor Sándor, volt I-ső tanársegéd. A tó mellett délutánonként egy orvosi orvos látogatja a telepet, úgy hogy a betegek szakszerű rendelet alap-

ján, mindig helyes fürdőt használhatnak.

A tó partján az állomásig húzódó szépen gondozott sétány terül el, amelynek utjait hazai fák és bokrok szegélyezik s a kényelmes padokon üdülők naponta délután cigányzene hallgatásában gyönyörködhetnek. A fürdőtelepen kitűnő kávéház és cukrászda van. Helyben posta, távirda, villanyvilágítás és tennispálya.

A Gyoparost látogató vendégek közül sokan Orosházáról járnak át a fürdőhöz, de sokan a közvetlen közelben fekvő Szentotornya község polgári házainál bérelnek szobát, ahol az ételmezési viszonyok igen olcsók.

Gyopáros megmaradt fürdőink legelsőjévé van kijelölve s világfürdővé is fejlődhetne a legközelebbi idő alatt, ha nem lebegne az a sötét gondolat a fürdő domborzatu fái fölött, amit nagy költőnk Pató Pál ur ajkán így szólalt meg: „Hej, ráérünk arra még!”

Szabó D. Béla

HIREK.

— Leánykongregáció figyelmébe. Vasárnap, szeptember 14 én d. u. 3 órákor a zárdakápolnában első rendes gyűlés.

— Egy tanító Ünnepeletése. Lapunk hasábjain már megemlékeztünk a felekezeti és községi tanítók előleptetéséről. Az előleptettek közül Karcsár László nagyberacskaai igazgató tanító előleptetési okmányát Faragó János kir. tanfelügyelő a helyszínen ünnepes formában és szép beszéddel kíséretében adta át.

— Forgó biztostyalt találtak B. J. város területén. Igazolt tulajdonosa a figyvertartási engedéllyel együtt nyolc nap alatt jelentkeznie a bajai államrendőrség 35. sz. u. hivatalos helyiségében.

— A „Magyarság” című napilap a keresztény világnézet vezető budapesti sajtóorgánusa arról értesíti a közönségünket, hogy aki címet közli, két hétig megismerhesi a lapot ingyen kap mutató vályzatot. Előfizetők számára a lap kedvezményes ártételű. Ad — Kiadóhivatal Budapest, VII. Miksa u. 8.

— Megkönnyítettek a Szerbiába utazást. Az illetékes miniszterium az utóbbi napokban több rendeletet bocsátott ki, hogy megkönnyítse a Szerbiába való utazást. A legfontosabb a kormányának az a rendelkezése, mely megszünteti a beutazási engedélyek eddigi rendszerét és utasítja az SHS. királyság összes konzulátusait, hogy minden külön kérvény nélkül kötelesek mindenki számára három havi utazókodásra vizumot adni, mely nemcsak egy városra, hanem az egész országra szól.

— Az Ausztriába való utlevél kiadását megszorítják. A belügyminiszter körrendelettel intézett az utlevélkiadó hatóságokhoz, hogy olyanoknak, akik Ausztriában munkalehetőséget keresnek, csak abban az esetben állítsák ki az utlevelet, ha ottani elhelyezkedésüket hitelt érdemlően igazolni tudják. Az intézkedésnek az az oka, hogy az osztrák hatóságok az Ausztriában levő munkanélküliség miatt nem hosszabbítják meg a kiutazott munkakeresők tartózkodási engedélyét.

A Bajavidéki Közgazdasági Bank
Részvénytársaság

elsősorú üzemeltetési részvény, a bankszákmába való mindennemű ügyletet előnyösen bonyolít le.

Előlegtelteket és heti kasszabeteleket a legmagasabb heti kasszamatózas mellett.

Árusít hazai kocszot és fűtésre alkalmas salgótarjáni darabos kocszenet, ugyszintén mezőgazdasági gépeket és hordókat.

Legelőnyösebb árban és fizetési feltételek mellett.

- I. jugoszláv száraz bükkszárfát egész waggon vagy ölenként,
 - la. salgótarjáni darabos szén
 - la. porosz darabos szén
 - la. kocsz
- szoba fűtésre kiválóan alkalmas

la. kétszer mosott kovácszszen pontosan mérlegelve és házhoz szállítva kapható

Bácsbodrogmegyei gazdasági egyesület védnöksége alatt álló áruforgasztási és terményértékesítő szövetkezetnél (Járásbírószáma: 1 szemben) **BAJA, ARANY JÁNOS UCCA 6 SZ**

× Elvesztett a moziban egy ezüst ridikül a csütörtök esti fél 9 órai mozi előadásán az Urania mozgóban. A becs letes megtaláló jutasa a el S i ágyi Iona kézin unka uzletebe 10 jutalomtan fog rész s ini.

— A belügyminiszter falkozott fakarókos-agra inti a városok t. A belügyminiszter a szanálási törvény alapján a városokhoz két rendeletet intezett, mely a városok háztartását újul szabályozza s megteszi mindazokat az in ez ledéseket, melyek szükségesek ahhoz, hogy a városok pénzügyi egyen u ya — parhuzamosan az államneval — helyreálljon. E rendeletében figyelmezteti a miniszter a városokat, hogy költségvetéseikben az egyensúly bevé eleik teljes kihasználása mellett is csak akkor fog helyreállni, ha kiadásukat tetemesen leszűkítik. A városok háztartását legulyosabban a tisztviselői illetmények terhelik s ez a teher az illetmények várható emelkedésével még inkább fokozódni fog. — amint azt a szanálási törvény is eirendeli — eikerülhetetlen. Foglalkozik a rendelet a városi üzemekkel és utasítja a városokat, hogy költségvetésüket — már erre az évre is — aranyalapon állítsák össze.

Hirdessen a Bajai Ujsag-ban.

Színház. A kék postakocsi.

A Bach korszakbeli világ betyár romantikájával tuffutott, gördülékeny muzsikájú dalfűtök a „Kék postakocsi”. Szerzője „L. veudu’a” című bájos operette folytatásának szánták. Szintársulatunk operett egyűttese tegnap este adta másodsorú fényes sikerrel. A nagy erkölcsi siker kivívásában croszlán része volt Érckövy Károlynak ki mint elsorangu operette színész mutatkozott be ezuttal. Nemesbaritonját gyönyörűséggel élvez.

URANIA MOZGÓKÉPSZINE

Szept. 13 an d u 6 és este fél 9 kor

A szerelem szigetén.
Vidám filmjűtök 6 felvonásben.
Kitűnő burleszkek.

Szeptember hó 14 én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 kor.

Páris le... .
Kalandor film 6 felvonásben.
A csoda gyerek. 5 felvonásben.

tűk V. Sziklay Valérral való due t-jében Érckövy ezen szerepével egy újabb bizonyoságot adta univerzális tudásának. Partnere V. Sziklay Valér Hochs ä ten Camilla grófnő szerepében elsorangu nyujtot. Kimag sló jelenség volt Teca szerepében Rózsa Iona ki ezuttal szubrett szerepkörében csillogtatta művészetét Temperamentu na kellemes magas szopránja valósággal predesztinálják szubrett szerepek játszására. — Hován Böske Gretchen szerepében üde természetes nívűságu fiatal bécsi lányka volt. Bajosak voltak énekszámai és izlésesen összeállított táncai. A többi szereplő közül ki kell emelnünk Harsányi Ferencet. Ügyes táncszámaiért többször nyilt tapsot kapott. Harsányi a társulat táncos komikus, de ezen szerepkörének betöltése mellett érvényesül drámai alakításával is. Bizáncz 3. felvonásában erős drámai vén náttantunk e fiatal művésztől. Ha szeretettel kezeli drámai szerepeit, ugy e téren sikert jűsolunk neki Takács Hajnal és Győző figurái elsorangu.

Ma délután 4 órai kezdettel ifjúsági és gyermekelőadás. Szinre kerül a „Kék postakocsi.”

Színházi iroda közleménye. A színház igazgatósága felhívja mindazon béreltulajdonosokat, akik még bételeik árát részben, vagy egészben nem fizették ki szeptember 15 ig rendezzék, annál is inkább mert ez idő ponton tul jegyenként elvesztik a 6000 K-ás kedvezményeiket.

Női kalapok

a legdivatosabbak

KAPHATÓK:

Brűszt Lajos
divatűzletében.

Megérkeztek a „Senator” Szájci szivarkahűvely

és papir különlegességek. Kapható a dohánynagyáruudában.

Műsor:

Péntek: Kék postakocsi.
Szombat és vasárnap: Mézeskalács.
Vasárnap d. u.: Pompadour.
Hétfőn: Hárem.
Kedden: Napkelet rózsája. Erdélyi Mihály a darab szerzőjének felléptével.

Zürich, szept. 13 délelőtti.
1924 szept. 13 délelőtti.)
Zürichben 100 magyar koronaért 300690 svájci frankot fizetett.

A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai szept. 13. délelőtti.

Mag. darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	76810	7737
Dinár	1006	1027
Swiss	2291	2314
Lot	411	414
Yugosl. márkák		
—	339	3410
Angol font	342.000	346.000
Osztr. korona	1 0915	1 1075
Svájci frank	14455	14775
Magyar márkák		
Hollandi forint	29385	29610
Francia frank	4160	4190
Kapaleon ár		

Budapesti terményárak:
(1924. szept. 13. délelőtti.)

Biz. új 410.000 — 425.000
B. új 350.000 — 355.000
B. p. 380.000 — 480.000
Zab; új 325.000 — 340.000
K. p. 230.000 — 240.000

Kiadótulajdonos:
Vitéz Fehérvary Orszó.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Szalai Andor fűszerkereskedésében

egy tanuló
teljes ellátással felvétetik. B. J. kis piactér. Vidékiek előnyben részesülnek.

ELADÓ:

Papíva mellett 1 hold 40 éves akác és jegenye erdő. Bővebbet: A Batmonosori Rezszi vendéglőben.

Prima gummitalp

kgként 100 000 koronáért megrendelhető az Aru és Ingatlan Bank R. T.-nál SZEGED, Tisza Lajos-körút 48.

Óvadékképes állampapírok, záloglevelek és kamatozó kötvények vétele és eladása

Jakobovits Gyula és Társa

Budapest V. Országház-tér 9. sz. (Országházzal szemben.)

A piacon és a rayonban jól bevezetett **jutalék-képviselőt**

keresünk, kettő minőségű téli szalámink eladására.

Szives ajánlatokat kér az **Alföldi Szegedi Szalámigyár R. T. Szeged.**

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magán vizsgákra. Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. szám.

ALGEBRA ÉS GEOMETRIA a középiskolák teljes tananyaga, egyszé í nyelvvel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓTANKÖNYV a köépiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

Nagykőrösi m. kir. állami méntelep vezetősége.

Árverési hirdetmény.

Szeptember hó 21 én d. e. 10 órakor Nagykőrösön a városháza udvarán a következő kisorolt mének valamint herélek nyilvános árverésen az ár azonnali lefizetése mellett el fognak adatni.

A m é n							
tkisz.	n e v e	a p j a	a n y j a	kora	színe	magas-sága	megjegyzés
37	Csákó-4	Szárcsa Kis-Galamb után	Giza-III	16	pej	162	Csakis helyhatóságilag igazolt tonyószőrű tolmákok tonyószőrűre
325	Erős-3	Erős atv.	151. Furiósó-XXIII	21	pej	170	
345	Furiósó-XXIII-1	Furiósó-XXIII	149. Furiósó-XXI	23	pej	169	
222	Handani Senri-31	Handani Senri	102. Shagya-VIII	21	szürke	162	
191	North star-VIII-6	North star-VIII	178. Furiósó-XXI	21	pej	174	
413	Csákó-4	Lois d'or atv	301. Hires	5	szürke	165	

A h e r é l t							
tkisz.	n e v e	a p j a	a n y j a	kora	színe	magas-sága	megjegyzés
231	Alsószentiván-3	284 Ozora	Canbuscan	6	pej	168	
1080	Gáspártelek	Dummer Kerl atv.	Tallér	8	pej	168	
316	Ozora-12	Ozora a. fv.	Bimbó	7	pej	166	
299	Ozora-14	Ozora	Kényes	7	pej	170	
428	Bakonybánk-2	122. Sliovo-Galliön	Virgone	4	pej	167	
100	Shagya-XVII-10	Shagya-XVII	32. Jusuff-III	5	szürke	164	

Nagykőrös, 1924. szeptember hó 9 én.

A nagykőrösi m. kir. állami méntelep vezetősége.

Eladó

Jaukói dűlőben 1648 négy-szögöl szőlő, aranyban 6048 négy-szögöl szántó és szőlő, (körülbelül hatodrésze szőlő) továbbá egy ház 143 négy-szögöl udvarral és kerítéssel, ezenkívül butorok, ruba reműek, egy könnyű igáskocsi és hordók. — Értkezni lehet: VI. Pokorny-utca 13. szám.

Magas bért fizetek

legkésőbb november 1 én beköl tőzhető, lehetőleg a város szélén (Erzsébet királyné, Szegedi ut) fekvő három-négy szobas mellék-helyiségekkel, istállóval, nagyobb telekkel bíró házért — Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek.

Női kalap tanfolyam.

A kath. Legényegylet nagy-teremben folyó évi szeptember 18-án kezdődő és hat. köznaponként délután 2-5 óráig tartó — 4 hétre szóló tanfolyamra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. — Tanítjuk a bársony, filc, dűfinsib. kalapok készítését. — Jelentkezés és bővebb felvilágosítás **Purmann Irénnel Baja.** Meszaros Lázár-utca 20. sz.

Jóírásu, a gyors és gépirásban jártas

Könyvelő

magas fizetéssel és egy **GYAKORNONÓ** azonnal felvételt Székely Leó veskereskedésben.

Gyűjteményi inspekción

szept. 8-tól 2-est, 15 óra reggel fél 5 óráig és vasárnap délután 2-5 óráig

Dr. GEIRINGER JÁNOS

Erzsébet királyné-u. 87. számú

h a z

utcai magtárral, gazdasági épületekkel, külön eseléd lakással 2000 négy-szögöl telken **eladó.**

Bácska legnagyobb és legolcsóbb fakereskedése

Bachrach-bank

fatelepe

Baja, régi tárbár telep, Tóth Kálmán-utca, ahol államdólan 5-600 házra való

épületfa

(fűrészelt, faragott és tutajfa 4-18 m. hosszú) puha és keményfa deszka, szelvények, lap, stáfl, léglá és cserep van raktáron.

Sajat iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával veheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.
Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

Kereskedők és mérlegtulajdonosok figyelmébe.

Tudatom a t. mérlegtulajdonosokkal, hogy a mérlesezők (minden rendszerű mérleg, vas- és rézsúlyok, ür- és hossz-mértékek) előjavítását megkezdtem a mai nappal és azoknak államilag való hitelesítését vállalom. Tekintettel a magas hitelesítő díjakra

50 %-ot takarít meg

mindenkinek, ha a fertiek eszköztésével 58 éve fennálló céget bízva meg, mely csak kizárólag mérleggyártással foglalkozik. A munkát gyorsan és olcsón elvégzem. Így alkalmas adok mindenféleképpen, hogy mérleget rendelje ho hassa és az 907. évi V. t. c. 32-33. §-ai alapján előrt szigorú büntetést elkerülje. A hozzám hozott mérleget nem semmiféle hivatalba vinni nem kell, mert államilag hitelesítve szállítom haza, a javítás tartamára költségen mérleget adok. A hozzám adott mérleget 2 évi garanciát válllok és ez időközben mindennemű javítást díjmentesen eszközölök.

Uj mérlegek legolcsóbban.

Vas- és rézsúlyok legolcsóbb beszerzési forrása. Tisztelettel **KRAMMER J. mérleggyártó.** **Óvakodjunk a lakatos konkurenciától.**